
 

   

DOTTORI COMMERCIALISTI 

 
Omar De March 
Eros De March 

 
Ambra Mattiello  

Manuel Bandiera 
Lorenzo Crescente 
Fabio Perissinotto 
Filomena Trunfio 

Massimo Motta 
Enrico Bolla 

 

 

Treviso (TV) 
Via Solferino S. Martino 3 
T. +39 0422 262521 
F. +39 0422 298120 
 
P.I. 03394660264 

 

 

Quarto d’Altino (VE) 
Via Roma, 101/B 
T. +39 0422 1835335 
 
 

info@studiodemarch.it 
 

 

Pieve di Soligo (TV)   
Via Schiratti 51/10 
T. +39 0438 82705 
 
 

www.studiodemarch.it

 

 Castelfranco V.to (TV)  
Circonvallazione Est 32/N 
T. +39 0423 721119 

 
Vimercate (MB) 
Via Vittorio Emanuele II, 1 
T. +39 039 6084054 

 

 

 

Circolare informativa n. 20 del 26 novembre 2018 

 

 

FATTURAZIONE ELETTRONICA: 
LA REGISTRAZIONE DELL’INDIRIZZO TELEMATICO 

 

Si forniscono di seguito le istruzioni operative per la registrazione nel sito Agenzia Entrate dell’indirizzo telematico presso 

il quale ricevere tutte le fatture elettroniche. 

 

Si ricorda a tal proposito che il Sistema di Interscambio (Sdi) recapiterà automaticamente tutte le fatture di acquisto e 

note di variazione elettroniche all’indirizzo telematico (codice destinatario o indirizzo pec) registrato nel sito Agenzia 

Entrate, indipendentemente da ciò che il fornitore indicherà nel file Xml alla sezione “CodiceDestinatario”. 

In questo modo: 

1. si azzera il rischio di scarto del file Xml connesso ad una errata indicazione del “codice destinatario”; 

2. non è necessario comunicare ai propri fornitori l’indirizzo telematico prescelto: nella sezione 

“CodiceDestinatario” del file Xml (campo obbligatorio), il fornitore potrà indicare quale codice destinatario 

quello generico di sette zeri “0000000”; la fattura elettronica giungerà in ogni caso all’indirizzo telematico 

prescelto e previamente registrato nel sito Agenzia Entrate. 

Si evidenzia, infine, che: 

1. è necessario dotarsi preliminarmente delle credenziali Fisconline o Entratel rilasciate dall’Agenzia delle Entrate 

(per le modalità di richiesta si rimanda alla nostra circolare informativa n. 19/2018 reperibile anche sul nostro 

sito web www.studiodemarch.it, sezione “circolari”); 

1. l’indirizzo telematico può essere variato in qualsiasi momento; 

2. è disponibile il QRCode contenente tutte le informazioni anagrafiche, generabile all’interno del sito Agenzia 

Entrate-Fatture e Corrispettivi e ogniqualvolta verrà variato l’indirizzo telematico 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

FASE 1 – ACCEDERE  A “FATTURE E CORRISPETTIVI” MEDIANTE LE CREDENZIALI FISCONLINE o ENTRATEL 

 

Digitare l’indirizzo web https://ivaservizi.agenziaentrate.gov.it/portale/ 

(è raggiungibile anche attraverso l’home page del sito Agenzia Entrate 

https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/portal/entrate/home in calce alla pagina web sezione “Servizi Telematici – 

Fatture corrispettivi”) 

 
 

Inserire le credenziali Fisconline o Entratel attive. 

 

FASE 2 – ACCEDERE ALLA SEZIONE DEDICATA ALLA “REGISTRAZIONE DELL’INDIRIZZO TELEMATICO” 

 

 
 

 



 

   

 

 

 

FASE 3 – REGITRARE L’INDIRIZZO TELEMATICO PRESCELTO 

E’ possibile indicare un solo indirizzo telematico, a scelta tra: 

- codice destinatario (per coloro che hanno sottoscritto una convenzione con AGYO o Fatture in Cloud il codice da 

indicare è M5UXCR1, diversamente chiedere alla propria software house) 

- indirizzo pec (è possibile attivare un indirizzo pec dedicato alla sola ricezione delle fatture elettroniche) 

 
 

Confermare e accettare. 

 

 
 

 

 



 

   

 

 

 

FASE 4 – GENERARE IL QRCODE (opzionale) 

Per chi volesse generare il QRCode, dalla pagina web iniziale accedere alla sezione “Generazione QR Code partita iva”. 

Il QRCode potrà essere elaborato a scelta tra: formato .pdf (stampabile) o come immagine acquisibile da ogni 

smartphone o tablet. 

 
 

 

 

Lo Studio resta a disposizione per ogni necessità. 


